



Защищайте брак, удаляясь от конфликтов или праведно их переживая - 2.

1. В чем коренная причина конфликта?

Напомню, что мы говорим о неправедных конфликтах. Однако необходимо помнить, что существуют и конфликты, которые человек, со своей стороны, переживает очень праведно.

Рим.12:17,18

Никому не воздавайте злом за зло, но пекитесь о добром перед всеми человеками. Если возможно с вашей стороны, будьте в мире со всеми людьми.

Матф.10:16-25

Вот, Я посылаю вас, как овец среди волков: итак, будьте мудры, как змии, и просты, как голуби.

Остерегайтесь же людей: ибо они будут отдавать вас в судилища и в синагогах своих будут бить вас,

И поведут вас к правителям и царям за Меня, для свидетельства перед ними и язычниками.

Когда же будут предавать вас, не заботьтесь, как или что сказать; ибо в тот час дано будет вам, что сказать,

Ибо не вы будете говорить, но Дух Отца вашего будет говорить в вас.

Предаст же брат брата на смерть, и отец — сына; и восстанут дети на родителей, и умертвят их;

И будете ненавидимы всеми за имя Мое; претерпевший же до конца спасется.

Когда же будут гнать вас в одном городе, бегите в другой. Ибо истинно говорю вам: не успеете обойти городов Израилевых, как придет Сын Человеческий.

Ученик не выше учителя, и слуга не выше господина своего:

Довольно для ученика, чтобы он был как учитель его, и для слуги, чтобы он был как господин его. Если хозяина дома назвали вельзевулом, не тем ли более домашних его

Итак, говоря о неправедных конфликтах, нам обязательно надо понять корень из которого произрастает конфликт. Если мы поймем его не верно, то будем усердно вырубать то, что не освободит нас от конфликтов и их будет становиться больше. Ложное понимание корней конфликтов дело совсем не редкое. Чаще всего люди не понимают, где корениться причина их конфликтов.



Гери Рикуччи «Любовь навеки»

” Конечно, популярным теориям о причинах конфликта несть числа. Тут и латентные психологические позывы, и перемена настроения, и эмоциональные травмы в прошлом, и демоническое влияние, и узаконенная несправедливость, и генетическая предрасположенность, и рацион, и влияние стресса, и разочарование в качестве половой близости, и т.д., и т.п. К сожалению, многие христиане с радостью принимают что-то из этого перечня теорий, которые невозможно подтвердить Писанием. Теории эти побуждают нас искать корень греха где угодно, только не в собственном сердце. Когда назревает, а то и разразился скандал, мы в первую очередь стараемся найти виноватых на стороне. Для этого приходится толковать Писание так, как нам выгодно, игнорируя Божью мудрость.

Библия же выдаёт неожиданный, радикальный и простой ответ касательно корней конфликта.

Иак.3:13-18

13 Мудр ли и разумен кто из вас, докажи это на самом деле добрым поведением с мудрою кротостью.

14 Но если в вашем сердце вы имеете горькую зависть и сварливость, то не хвалитесь и не лгите на истину.

15 Это не есть мудрость, нисходящая свыше, но земная, душевная, бесовская,

16 Ибо где зависть и сварливость, там неустройство и всё худое.

17 Но мудрость, сходящая свыше, во-первых, чиста, потом мирна, скромна, послушлива, полна милосердия и добрых плодов, беспристрастна и нелицемерна.

18 Плод же правды в мире сеется у тех, которые хранят мир.

Иак.4:1-4

1 Откуда у вас вражды и распри? не отсюда ли, от вожделений ваших, воюющих в членах ваших?

2 Желаете — и не имеете; убиваете и завидуете — и не можете достигнуть; препираетесь и враждуете — и не имеете, потому что не просите.

3 Просите и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений.

4 Прелюбодеи и прелюбодеицы! не знаете ли, что дружба с миром есть вражда против Бога? Итак, кто хочет быть другом миру, тот становится врагом Богу.

2. Как развивается конфликт?

1) Желание

Библия определяет в качестве причин конфликта не обстоятельства, непонимание или различия в мировоззрении, а желания и зависть, обитающие в наших сердцах. Разногласия перерастают в конфликт, потому что мы готовы начать войну, чтобы получить желаемое. Все начинается с желания. Невероятно просто... и ужасно серьезно. Вот как это обычно происходит.

В некоторых желаниях нет ничего плохого, если они не приводят к дальнейшим этапам развития конфликта.



2) Разногласие и разочарование

Вслед за желанием приходит разногласие или разочарование. Если мы говорим себе: «Поверить не могу, что он не хочет разговаривать со мной прямо сейчас!» или «Неужели ей непонятно, что я жутко устаю на работе и мне просто нужно время, чтобы побыть одному!», то на горизонте замаячила проблема.

Здесь желание стало перерастать в греховную страсть. Вы можете определить, перешли вы грань или нет, проверив, считаете ли вы человека «выше себя или себя выше его» (Флп. 2:3).

Фил.2:3,4

Ничего [не делайте] по любопрению или по тщеславию, но по смиренномудрию почитайте один другого высшим себя.

Не о себе [только] каждый заботься, но каждый и о других.

3) Заслуженно?

Греховная зацикленность на самих себе побуждает нас рассматривать это неудовлетворённое желание как нечто заслуженное. «Я целый день была с детьми дома! Разве я не заслужила его внимания и нормального разговора?» или «Я целый день торчал на работе, решая проблемы других людей! Неужели я не могу хотя бы дома успокоиться и побыть в тишине?»

Когда эмоции выплёскиваются на собеседника - это безошибочный показатель того, что мы уверены в заслуженности своих желаний.

4) Требование

Если мы поверили, что чего-то заслуживаем, мы чувствуем, что можем совершенно справедливо требовать этого. Для защиты своих взглядов мы готовы использовать личное истолкование Библии. «Он обязан понимать меня и удовлетворять мою потребность в общении». «Будь она уважительной и повинующейся женой, то не стала бы так наседать на меня».

5) Плен

Нарастающий скандал свидетельствует, что сердце попало в плен желания. Формулировки меняются с «я хочу» на «мне это необходимо». «Мир и спокойствие зависит от того, поговорит ли он со мной!» или «...оставит ли она меня в покое!»

Становится невероятно трудно оторваться от своих желаний и требований, чтобы перестать конфликтовать. Сердце захвачено страстью защитить себя и добиться своего.

6) Обожествление

Сила желания указывает на то, что мы его обожествили. «Да придет царство моё! Да будет воля моя на земле, как в моём воображении!» «Должно быть так как я считаю!» Мы возвышаем себя и свои похоти до положения идола и готовы положить всё — спокойствие, послушание, даже спутника жизни - на идольский алтарь.



Мы поклоняемся этому идолу как источнику своего бытия, требуя, чтобы перед ним пали и другие люди. «Вот тебе и муж-христианин! Какой же ты лицемер!» или «Ну ты и жена! Сколько воды утекло с тех пор, как ты читала Притчи, 31?»

7) Разрушение

Идол, живущий в нашем сердце, непременно разрушит как наши взаимоотношения с супругом, так и нас самих. Естественно, силы у этого божка лишь столько, сколько мы ему делегировали. Однако когда мы наделяем идола силой, мы тем самым отворачиваемся от истинного Бога и по собственной глупости ведём разрушительный образ жизни, так и не сумев победить ложь.

Если не покаяться, идолопоклонство будет постоянно ощущать вражду. Как деспот, который готов погубить свой народ ради удержания власти, мы готовы до основания разрушить свой брак, чтобы удовлетворить обожествлённые желания.

Некоторые пары настолько хорошо протоптали тропу от пункта «Желание» к пункту «разрушение» что могут двигаться по ней со сверхзвуковой скоростью практически при малейшем разногласии.

6. Как выживать, когда конфликт не решен?

1) Утешаться Христом

Евр.12:1-3

1 Посему и мы, имея вокруг себя такое облако свидетелей, свергнем с себя всякое бремя и запинаящий нас грех и с терпением будем проходить предлежащее нам поприще,
2 Взирая на начальника и совершителя веры Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божия.
3 Помыслите о Претерпевшем такое над Собою поругание от грешников, чтобы вам не изнемочь и не ослабеть душами вашими.

2) Утешаться освящением, которое ведет к радости

Евр.12:4-15

4 Вы еще не до крови сражались, подвизаясь против греха,
5 И забыли утешение, которое предлагается вам, как сынам: «сын мой! не пренебрегай наказания Господня, и не унывай, когда Он обличает тебя.
6 Ибо Господь, кого любит, того наказывает; бьет же всякого сына, которого принимает».
7 Если вы терпите наказание, то Бог поступает с вами как с сынами. Ибо есть ли какой сын, которого бы не наказывал отец?
8 Если же остаетесь без наказания, которое всем обще, то вы — незаконные дети, а не сыны.



9 Притом, [если] мы, будучи наказываемы плотскими родителями нашими, боялись их, то не гораздо ли более должны покориться Отцу духов, чтобы жить?

10 Те наказывали нас по своему произволу для немногих дней; а Сей — для пользы, чтобы нам иметь участие в святости Его.

11 Всякое наказание в настоящее время кажется не радостью, а печалью; но после наученным через него доставляет мирный плод праведности.

12 Итак, укрепите опустившиеся руки и ослабевшие колени

13 И ходите прямо ногами вашими, дабы хромлющее не совратилось, а лучше исправилось.

14 Старайтесь иметь мир со всеми и святость, без которой никто не увидит Господа.

15 Наблюдайте, чтобы кто не лишился благодати Божией; чтобы какой горький корень, возникнув, не причинил вреда, и чтобы им не осквернились многие;

3) Необходимо верить, что конфликт может быть решен и этот опыт может быть благословением

Гери Рикуччи «Любовь навеки»

” Евангелие напоминает нам, что сколь бы ужасно ни поступили с нами, это деяние никогда не превзойдёт по мерзости то, что совершили мы по отношению к святому Сыну Божьему. Мы ещё были грешниками, а Христос уже умер за нас (Рим. 5:8). Когда Сын страдал за нас на кресте, таким способом разрешая самый страшный конфликт — гнев святого Бога из-за нашего греха, — Он добился того, что мы примирились с Отцом. Достижение идеального разрешения этого конфликта свидетельствует всему человечеству: любой другой конфликт может завершиться полным примирением, каким бы продолжительным, глубоким, напряжённым и скандальным он ни был и сколь бы ужасающими ни были его последствия. Мир с Богом открывает путь к миру во всех других взаимоотношениях.

4) Помнить, что многие изменения требуют времени

5) Не выходить за рамки братолюбия

Еф.5:21

21 Повинуйся друг другу в страхе Божиим.



7. Как решать конфликт?

Иак.4:1-12

1) Точно определить причину и последствия своей конфликтности

1 Откуда у вас вражды и распри? не отсюда ли, от вожделений ваших, воюющих в членах ваших?

2 Желаете — и не имеете; убиваете и завидуете — и не можете достигнуть; препираетесь и враждуете — и не имеете, потому что не просите.

3 Просите и не получаете, потому что просите не на добро, а чтобы употребить для ваших вожделений.

2) Точно определить свое отношение к Богу и последствия такого отношения

4 Прелюбодеи и прелюбодейцы! не знаете ли, что дружба с миром есть вражда против Бога? Итак, кто хочет быть другом миру, тот становится врагом Богу.

5 Или вы думаете, что напрасно говорит Писание: «до ревности любит дух, живущий в нас»?

3) Направить свое сердце на возвеличивание Христа, а не возвеличивание идола «комфорта»

4) Искать утешения и защиты во Христе

5)Согласиться «остаться обиженным» ради почтения и любви к Иисусу Христу

6 Но тем большую дает благодать; посему и сказано: «Бог гордым противится, а смиренным дает благодать».

1Кор.6:7,8

«И то уже весьма унижительно для вас, что вы имеете тяжбы между собою. Для чего бы вам лучше не оставаться обиженными? для чего бы вам лучше не терпеть лишения?

Но вы [сами] обижаете и отнимаете, и притом у братьев»

6) Смирненно признавать свои грехи и слабости

7) Исповедовать свои грехи и слабости и просить за них прощения

8) Не требовать прощения, но молиться о нем

9) Исправлять разрушенную атмосферу взаимоотношений

7 Итак, покоритесь Богу; противостаньте диаволу, и убежит от вас.



8 Приблизьтесь к Богу, и приблизится к вам; очистите руки, грешники, исправьте сердца, двоедушные.

9 Сокрушайтесь, плачьте и рыдайте; смех ваш да обратится в плач, и радость — в печаль.

10 Смиритесь пред Господом, и вознесет вас.

11 Не злословьте друг друга, братья: кто злословит брата или судит брата своего, тот злословит закон и судит закон; а если ты судишь закон, то ты не исполнитель закона, но судья.

12 Един Законодатель и Судия, могущий спасти и погубить; а ты кто, который судишь другого?

Иак.5:16

Признавайтесь друг пред другом в проступках и молитесь друг за друга, чтобы исцелиться: много может усиленная молитва праведного

10) Если конфликт не решается, то привлечь библейски мудрую «3-ю сторону»

11) Утешаться Христом

8. Мудрость книги Притчей Соломоновых